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BBC Muhabirine Uygulanan İdari İşlem ile İlgili 
Dezenformasyon

“Ekrem İmamoğlu için Sahte Tanık Arandığı” İddiası

“Bir Televizyon Programı Sunucusu, Öcalan’ın 
Mektubunu Kürtçe Okutmadığı için RTÜK’ten 5 Hafta 
Ceza Aldı” İddiası

“Kanada’daki Türkiye Büyükelçiliği,  Protestolara Katılan 
Bir Gencin Pasaportuna El Koydu” İddiası

“Türkiye’deki Gösteriler Sırasında Kaydedildiği” 
İddiasıyla Paylaşılan Görüntüler

“Gösteriler Kapsamında Tutuklananlar Silivri Cezaevi’nde 
Yer Olmadığı için Emniyete Geri Götürüldü” İddiası

“İBB’nin Şehzade Camii için Kalıcı Restorasyon Talebinin 
Yıllardır Cumhurbaşkanlığında Bekletildiği Ortaya Çıktı” 
İddiası 

“MHP Genel Başkanı Devlet Bahçeli Entübe Edildi” 
İddiası
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“Şişli Belediyesi’ndeki Kayyum Yönetimi, Kent 
Lokantaları’nı Kapatma Kararı Aldı” İddiası

“Göstericiler Cumhurbaşkanlığı Külliyesine Girdi” 
İddiasıyla Paylaşılan Görüntüler

“Ankara Büyükşehir Belediye Başkanına Konser 
Soruşturması Başlatıldı” İddiası

“Cizre’de Polis, Nevruz Kutlamalarına Gelenlere Pamuk 
Şeker Dağıttı” İddiası

“Şişli Belediyesi Kayyum Yönetimi İlkokul Öğrencilerine 
Verilen Ücretsiz Yemek Dağıtımını İptal Etti” İddiası

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni
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BBC Muhabirine 
Uygulanan İdari 
İşlem ile İlgili 
Dezenformasyon
BBC News muhabiri Mark 
Lowen’ın sınır dışı edilmesinin, 
“gazetecilik faaliyetleri 
yürütmek ve protesto haberleri 
yapmakla” bağdaştırılması 
dezenformasyondur.
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HAKİKAT | Bilindiği üzere Türkiye’de 
görev yapan yabancı basın mensuplarının 
daimi ve geçici akreditasyon işlemleri 
Basın Kartı Yönetmeliğinin 9, 39 ve 40’ıncı 
maddeleri uyarınca gerçekleştirilmektedir. 
Usulüne uygun başvuru yapmayıp ülkemize 
gelerek mesleki faaliyetlerde bulunan 
basın mensuplarına, idari tedbirler 
uygulanmaktadır. 

Birleşik Krallık uyruklu BBC çalışanı Mark 
Lowen, Başkanlığımıza hiçbir bildirimde ve 
akreditasyon başvurusunda bulunmaksızın 
İstanbul’a gelerek haber faaliyetlerinde 
bulunmuş ve bu kapsamda kendisi 
hakkında idari işlem başlatılmıştır.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Ekrem İmamoğlu 
için Sahte Tanık 
Arandığı” İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “Ekrem İmamoğlu için 
sahte tanık arandığı” iddiası doğru 
değildir. 
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HAKİKAT | Ceza Muhakemesi Kanunu’na 
göre hiçbir tanık baskı altında ifade 
veremez, aksi takdirde bu ifadeler hukuken 
geçersizdir.

Mahkumların SEGBİS aracılığıyla tehdit 
edilerek İmamoğlu aleyhine tanıklık 
yapmaya zorlandığına yönelik iddialar 
tamamen asılsızdır. 

Ülkemizde yargı süreçleri delillere 
dayalı olarak bağımsız mahkemelerce 
yürütülmektedir. Tanık beyanları, ancak 
diğer maddi delillerle desteklendiğinde 
geçerli kabul edilmektedir. 

Adli makamlar, herhangi bir suç şüphesi 
durumunda şüpheli veya tanıkları hukukun 
belirlediği çerçevede ifadeye çağrılmaktadır.  

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Bir Televizyon 
Programı Sunucusu, 
Öcalan’ın Mektubunu 
Kürtçe Okutmadığı 
için RTÜK’ten 5 Hafta 
Ceza Aldı” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan “Bir televizyon programı 
sunucusu, Öcalan’ın mektubunu 
Kürtçe okutmadığı için RTÜK’ten 5 
hafta ceza aldı” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Bahse konu sunucunun 
programına Radyo Televizyon ve Üst 
Kurulu (RTÜK) tarafından uygulanan 
cezanın, iddialar ile herhangi bir ilgisi 
bulunmamaktadır.

RTÜK, programda kullanılan, “Artık -mış 
gibi yaparak mücadele yok. Ne demek 
bu? Hukuk varmış gibi, demokrasi varmış 
gibi, özgürlükler varmış gibi yok. Artık bir 
otoriter rejimle nasıl mücadele edilecekse o 
konuda mücadele etmek lazım. Bu konuda 
ders çalışmak lazım. Bir eylemler silsilesi 
hazırlamak lazım, sivil itaatsizlik de dahil 
olmak üzere” ifadeler üzerine inceleme 
başlatmıştır.

RTÜK tarafından yapılan inceleme 
sonucunda, 6112 Kanun’un 8’inci 
maddesinde yer alan “...toplumu kin ve 
düşmanlığa tahrik edemez veya toplumda 
nefret duyguları oluşturamaz” hükmünün 
ihlal edildiği tespit edilmiştir. 

İhlalden dolayı ilgili televizyon kanalına 
yüzde 5 idari para cezası ve 5 kez program 
durdurma cezası uygulanmıştır.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Kanada’daki Türkiye 
Büyükelçiliği,  
Protestolara 
Katılan Bir Gencin 
Pasaportuna El 
Koydu” İddiası 
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan “Kanada’daki Türkiye 
Büyükelçiliği,  protestolara katılan bir 
gencin pasaportuna el koydu” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Ottava’daki Türkiye 
Büyükelçiliği ve/veya Kanada’daki Türkiye 
Başkonsoloslukları tarafından herhangi 
bir vatandaşın pasaportunun alınması 
kesinlikle söz konusu değildir. 

Ayrıca, Kanada’daki Türkiye Büyükelçiliği ya 
da Başkonsoloslukları önünde herhangi bir 
gösteri de gerçekleşmemiştir. 

Büyükelçilik ya da Başkonsolosluklar 
önünde protestolara katılanların kayda 
alınması, daha sonra bir gencin belge 
eksikliği sebebiyle çağırılması veya 
vatandaşların telefonla aranıp taciz 
edilmeleri iddiaları da tamamen asılsızdır. 

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik 
mesnetsiz iddialara itibar etmeyiniz.
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“Türkiye’deki 
Gösteriler Sırasında 
Kaydedildiği” 
İddiasıyla Paylaşılan 
Görüntüler
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan görüntülerin, “Türkiye’deki 
gösteriler sırasında kaydedildiği” 
iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | İddiaya konu görüntülerin 
Türkiye’de değil, 28 Şubat 2025 tarihinde 
Yunanistan’ın başkenti Atina’da kaydedildiği 
tespit edilmiştir.

Görüntüler, Yunanistan’da meydana gelen 
bir tren kazasının yıl dönümü nedeniyle 
düzenlenen gösteriler sırasında bir polisin 
yaralandığı anları göstermektedir.

Uluslararası kamuoyunu manipüle etmeye 
yönelik asılsız iddialara itibar etmeyiniz.



15 —  

“Gösteriler 
Kapsamında 
Tutuklananlar 
Silivri Cezaevi’nde 
Yer Olmadığı için 
Emniyete Geri 
Götürüldü” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Protestolar kapsamında 
tutuklananlar Silivri Cezaevi’nde 
yer olmadığı için emniyete geri 
götürüldü” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | 2911 sayılı Toplantı ve Gösteri 
Yürüyüşleri Kanunu’na muhalefet eden 56 
şüpheli yakalanarak gözaltına alınmıştır.

Gözaltına alınan şüphelilerin adli işlemleri 
İstanbul Emniyetince tamamlanmış, 22 Mart 
2025 günü Cumhuriyet Başsavcılığı’na sevk 
edilmiştir. 

Cumhuriyet Başsavcılığının 56 şüphelinin 
gözaltı süresini 1 gün  uzatması nedeniyle 
şüpheliler tekrar Emniyete getirilmiş, 23 
Mart 2025 günü adli makamlara intikal 
ettirilmiştir. 

50 şahıs Adli Kontrol Hükümleriyle 
serbest bırakılmış, 6 şahsa ev hapsi tedbiri 
uygulanmış, 2 şahıs da tutuklanmıştır.

Dolayısıyla hakkında tutuklama kararı 
verilen şahısların iddia edilen nedenlerden 
dolayı emniyete geri götürülmesi gibi bir 
durum söz konusu değildir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“İBB’nin Şehzade Camii 
için Kalıcı Restorasyon 
Talebinin Yıllardır 
Cumhurbaşkanlığında 
Bekletildiği Ortaya 
Çıktı” İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “İBB’nin Şehzade Camii için 
kalıcı restorasyon talebinin yıllardır 
Cumhurbaşkanlığı’nda bekletildiği 
ortaya çıktı” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | İstanbul Büyükşehir 
Belediyesi (İBB) tarafından, İstanbul Fatih 
ilçesi, Şehzade Camii restorasyonunun 
yapılmasına yönelik,  İstanbul Vakıflar 1. 
Bölge Müdürlüğünden izin ya da muvafakat 
talebinde bulunulmamıştır. 

950 Ada 2 parselde bulunan Şehzade 
Camiine ilişkin 3 Şubat 2015 tarihinde, 
Rölöve-Restitüsyon-Restorasyon projelerinin 
çizdirilmesi hususunda, İstanbul Vakıflar 
1. Bölge Müdürlüğünce İBB’ye muvafakat 
verilmiştir.

Koruma Kurulunun 11.04.2019 tarih ve 3937 
sayılı kararı ile projeler onaylanmış olup, 
müelliflik hakları İBB’de bulunmaktadır.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi 
(İBB)’nin kalıcı restorasyon talebinin 
Cumhurbaşkanlığı’nda bekletilmesi gibi bir 
durum söz konusu değildir. 

Ülkemizde kültür eserlerine ilişkin iş ve 
işlemler Cumhurbaşkanlığınca değil, 
Kültür ve Turizm Bakanlığı Vakıflar Genel 
Müdürlüğü tarafından yürütülmektedir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“MHP Genel Başkanı 
Devlet Bahçeli 
Entübe Edildi” 
İddiası
Bazı sosyal medya hesaplarından 
paylaşılan, “Devlet Bahçeli entübe 
edildi” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | MHP Genel Başkanı Devlet 
Bahçeli’nin sağlık durumuna ilişkin herhangi 
bir değişiklik söz konusu değildir. 

5 Şubat 2025 tarihinde kalp ameliyatı 
geçiren Devlet Bahçeli, planlanmış istirahat 
süresi içerisindedir. Evinde çalışmalarını 
sürdürmektedir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Şişli Belediyesi’ndeki 
Kayyum Yönetimi, 
Kent Lokantaları’nı 
Kapatma Kararı Aldı” 
İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan, “Şişli Belediyesi’ndeki kayyum 
yönetimi, Kent Lokantaları’nı kapatma 
kararı aldı” iddiası doğru değildir. 
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HAKİKAT | Şişli Kaymakamı ve Belediye 
Başkan Vekili Cevdet Ertürkmen tarafından 
böyle bir karar alınması söz konusu değildir.

Şişli Kaymakamı Cevdet Ertükmen 23 Mart 
2025 tarihinde Belediye Başkanvekilliğine 
atanmıştır.

Bahse konu kent lokantaları 19 Mart 2025 
tarihinden beri, yani Cevdet Ertürkmen 
göreve başlamadan beş gün önce malzeme 
tedariki yapılamadığından dolayı geçici 
olarak kapatılmıştır. 

24 Mart 2025 tarihinde Belediye 
Başkanvekili Cevdet Ertürkmen’in göreve 
gelmesinin ardından verilen talimat sonrası 
tedarik çalışmaları başlamıştır. 

Kent lokantalarının sayısının ihtiyaç 
doğrultusunda artırılması da Belediye 
Başkanvekili Ertürkmen’in gündemindedir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Göstericiler 
Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesine Girdi” 
İddiasıyla Paylaşılan 
Görüntüler
İsrail propaganda hesaplarında 
paylaşılan bazı görüntülerle ilgili, 
“Göstericiler Cumhurbaşkanlığı 
Külliyesine girdi” iddiası doğru değildir.
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HAKİKAT | Bahse konu görüntülerin, 
Ankara’da bulunan bir üniversite 
kampüsündeki gösteriler sırasında 
kaydedildiği tespit edilmiştir.

Göstericilerin Cumhurbaşkanlığı Külliyesine 
girmesi gibi bir durum söz konusu değildir.

Ülkemizin huzur ve istikrarını hedef alan 
dezenformatif içeriklere itibar etmeyiniz.
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“Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanına 
Konser Soruşturması 
Başlatıldı” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer alan, 
“Ankara Büyükşehir Belediyesi’ne 
konser soruşturması başlatıldı” iddiası 
manipülasyon içermektedir.
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HAKİKAT | İddia edilenin aksine Ankara 
Büyükşehir Belediye Başkanlığı’na ilişkin 
verilen soruşturma izni, ABB Başkanı 
Mansur Yavaş’ı değil konuyla ilgili personeli 
kapsamaktadır.

İçişleri Bakanlığı mülkiye müfettişlerince 
yapılan ön inceleme neticesinde düzenlenen 
31 Ocak 2025 tarihli rapor doğrultusunda 
130 konseri kapsayan hizmet alımlarına 
ilişkin inceleme bugün tamamlanmıştır. 
Bu kapsamda 33 konser hakkında, kamu 
zararı iddiasıyla soruşturma izni verilmiştir. 
Bahse konu soruşturma sonucu Ankara 
Valiliğince Ankara Büyükşehir Belediyesi’nin 
9 personeli hakkında soruşturma izni 
verilmiştir.

Bahse konu teftiş işlemleri, yılın belirli 
dönemlerinde rutin olarak yapılmakta olup, 
güncel bir soruşturma başlatılmış gibi servis 
edilerek manipülasyon yapıldığı tespit 
edilmiştir. 

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Cizre’de Polis, 
Nevruz Kutlamalarına 
Gelenlere Pamuk Şeker 
Dağıttı” İddiası
Bazı basın yayın organlarında yer 
alan ve sosyal medya hesaplarında 
paylaşılan görüntülerle ilgili, 
“Cizre’de polis, Nevruz kutlamalarına 
gelenlere pamuk şeker dağıttı.” iddiası 
manipülasyon içermektedir.
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HAKİKAT | Cizre’de düzenlenen Nevruz 
kutlamaları sırasında görevli bir polis 
memuru engelli bir pamuk şekeri satıcısına 
yardım etmeye çalışmıştır. Polis memuru 
pamuk şekeri satıcısının yorulmaması için 
elindeki ürünleri satın alarak çevredeki 
çocuklara dağıtmıştır. 

Görevli polis memurunun iyi niyetli bireysel 
davranışı, bağlamından koparılarak 
çarpıtılmıştır.

Kolluk kuvvetlerini hedef alan ve 
kamuoyunu manipüle etmeye yönelik asılsız 
iddialara itibar etmeyiniz.
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“Şişli Belediyesi 
Kayyum Yönetimi 
İlkokul Öğrencilerine 
Verilen Ücretsiz Yemek 
Dağıtımını İptal Etti” 
İddiası 
Bazı basın yayın organlarında yer alan, 
“Şişli Belediyesi Kayyum yönetimi 
İlkokul öğrencilerine verilen ücretsiz 
yemek dağıtımını iptal etti” iddiası 
doğru değildir.
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HAKİKAT | Şişli Belediyesinin herhangi 
bir okulda ücretsiz yemek dağıtımı gibi bir 
uygulaması bulunmamaktadır. 

Dolayısıyla Şişli Kaymakamı ve Belediye 
Başkan Vekili Cevdet Ertürkmen tarafından 
okullarda öğrencilere verilen ücretsiz 
öğünlerin kaldırılmasıyla ilgili bir karar 
alınması söz konusu değildir.

Belediye, daha önce ihtiyaç sahibi ailelere 
öğün desteği sağlamıştır. Bu uygulama da 
Belediye Başkan Vekili Cevdet Ertürkmen 
görevlendirilmeden önce durdurulmuştur. 

Ertürkmen’in göreve başlamasıyla ihtiyaç 
sahibi ailelere gıda desteği sağlanması için 
talimat verilmiştir.

Kamuoyunu manipüle etmeye yönelik 
iddialara itibar etmeyiniz.


